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Se recomienda dejar una página en blanco tras la portada, que puede incluir agradecimientos y dedicatorias. Posteriormente, el índice general del TFM (con número de páginas) empleando la función de Tabla de contenidos de Word (este índice contiene los apartados numerados y, al final del último de bibliografía, la indicación de los Anexos que se han incluido en el trabajo y que vendrán en un documento pdf independiente de la memoria propiamente dicha del TFM). Pueden incluirse también posibles índices de tablas e imágenes empleada, así como de acrónimos.

A continuación, una página con el resumen del TFM (apartado Resumen sin numerar), al menos en castellano o lengua empleada para la redacción del TFM.

Posteriormente y en hoja aparte, el apartado 1 del TFM, que suele ser la Introducción. Ver guiones o estructura sugerida del TFM según la modalidad (profesional, análisis crítico o investigación) en el Dossier de TFM del máster.

Se muestran a continuación algunas pautas para la presentación del documento:
1. plantilla para la realización del trabajo fin de máster
1.1. Orientaciones y recomendaciones

1.1.1. Aspectos formales y de maquetación del documento
Es importante cuidar los aspectos formales y de maquetación del documento, de manera que todos los párrafos tengan una coherencia en cuanto a tamaños de letra, interlineados y espaciados. Las presentes instrucciones también sirven como muestra, ya que están confeccionadas siguiendo el mismo formato. 
Concretamente se recomienda emplear el siguiente formato:

· Portada según diseño página anterior, indicando:  título, autor/a, director/a, nº palabras
· Títulos numerados en tres niveles:
· Título 1: Arial 11, negrita, mayúsculas, interlineado de 1’15 y espaciado anterior y posterior de 12, justificado sin sangrado
· Título 2: Arial 10, negrita, interlineado de 1’15 y espaciado anterior y posterior de 6, justificado sin sangrado 

· Título 3: Arial 10, cursiva, interlineado de 1’15 y espaciado anterior y posterior de 6, justificado sin sangrado
· Texto normal: Arial 10, interlineado de 1’15, espaciado anterior de 0 y posterior de 6, justificado sin sangrado.

· Notas al pie: Arial 9, interlineado de 1’15, espaciado anterior de 0 y posterior de 6, justificado sin sangrado

· Se incluirá un encabezado con el título de la tesina en todas las páginas menos en la primera en formato Arial 10, interlineado exacto de 16, espaciado anterior de 0 y posterior de 6, justificado sin sangrado

· Las páginas irán numeradas a la derecha y abajo. Se incluirá un índice al principio 
· Las tablas y figuras irán numeradas convenientemente, tendrán un nombre y se indicará su fuente. El nombre se consignará debajo de la tabla/figura con formato Arial 9, interlineado de 1’15 espaciado anterior y posterior de 6, centrado.
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2. Bibliografía

Todas las fuentes (libros, capítulos de libros, artículos de revistas, guías, datos estadísticos, páginas web, etc.) han de ser señaladas en la bibliografía. Las entradas de la bibliografía han de ser incluidas en orden alfabético. Si una referencia bibliográfica tiene DOI o solo puede obtenerse electrónicamente, se indicará esta URL al final de la referencia con la fecha de consulta.

Las páginas webs han de ser agrupadas separadamente al final de la bibliografía (subapartado webgrafía) citando el día en el que se realizó la consulta. 
A continuación, ofrecemos una posible referencia de cómo citar las fuentes empleada, pero se recomienda un estilo uniforme
Artículos:

Angulo, C., (2004). La formación de recursos humanos para la cooperación internacional. En Revista de Fomento Social, 234, pp. 395- 407. 

Libros: 

Baselga, P.; Ferrero, G.; Boni, A.; Ortega, M.L.; Mesa, M.; Nebreda, A.; Celorio, J.J. y R. Monterde, (2004). La Educación para el Desarrollo en el Ámbito Formal, Espacio Común de la Cooperación y la Educación. Propuestas para una Estrategia de Acción Integrada. Universitat Politècnica de València. 

Ponencias y comunicaciones en congresos
Alonso, J.A. (2004). “La universidad como agente de cooperación al desarrollo”. II Congreso Internacional Universidad y Cooperación al Desarrollo, Murcia, Universidad de Murcia. 

Otros materiales: 

Rodríguez, F. y F. Solís, (2004). Estudio para el Fomento de la Investigación en Áreas Relevantes para la Cooperación al Desarrollo. Informe de Consultoría, Madrid, Oficina de Planificación y Evaluación.

� Es recomendable no abusar de las notas al pie
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